5. משבצות הלוח M×N צבועות בשני צבעים. נתון, שאם מציבים לוח על משבצת כלשהי, רוב המשבצות שהוא יאיים עליהן תהיינה בצבע שונה מצבע המשבצת עלייה עומד הצריח (המשבצת מתחת לצריח גם נחשבת למשבצת שנמצאת תחת איום). הוכח שבכל שורה ובכל עמודה יש מספר שווה של משבצות מכל צבע.

פתרון. נניח שהצבעים הם שחור ולבן. 

נניח שבעמודה מסוימת יש יותר משבצות שחורות מאשר לבנות. נעמיד צריח במשבצת שחורה של העמודה הזאת. בעמודה הזאת כמות משבצות לבנות קטנה או שווה לכמות המשבצות השחורות אפילו אם לא סופרים את משבצת הצריח. אבל סה"כ יש יותר משבצות לבנות תחת איום, לכן בשורת הצריח יש יותר משבצות לבנות מאשר שחורות.

מסקנה: אם יש בעמודה מסוימת יותר משבצות שחורות, אז ברוב השורות יש יותר משבצות לבנות מאשר שחורות.

באופן דומה לחלוטין, אם יש בעמודה מסוימת יותר משבצות לבנות, אז ברוב השורות יש יותר משבצות שחורות.

לא יתכן שברוב השורות יש יותר משבצות לבנות וגם ברוב השורות יש יותר משבצות שחורות. לכן לא יתכן שיש עמודה שבה יותר משבצות לבנות וגם יש עמודה שבה יש יותר משבצות שחורות.

באופן דומה לא יתכן שיש שורה שבה יש יותר משבצות שחורות ויש שורה שבה יש יותר משבצות לבנות.

נניח שוב שיש עמודה שבה יש יותר משבצות שחורות. אז אין עמודות שבהן יש יותר משבצות לבנות, לכן רוב המשבצות בטבלא שחורות. מצד שני, ברוב השורות יש יותר משבצות לבנות, ואין שורות שבהן יותר משבצות שחורות, לכן רוב המשבצות בטבלא הן לבנות. סתירה.

לסתירה דומה מגיעים אם יש יותר משבצות לבנות בעמודה מסוימת, או אם יש חוסר איזון בשורה מסוימת.

